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3. Considereu el pla de vectors directors u= (—1, 3, 2) 1 v=(2, 1, 0) i que passa pel punt
A=(1,0,3).

a) Calculeu I’equacio de la recta que és perpendicular al pla i passa pel punt 4.
[1 punt]

b) Calculeu la distancia del punt P = (1, 5, 0) al pla.
[1 punt]

Nota: Podeu calcular la distancia d’un punt de coordenades (X, ¥, Zo) al pla

N oy _ N .y |AXO+BYO+CZO+D|
d’equacié Ax + By + Cz + D = 0 amb I’expressio TATIBTECE
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Solucié:

a) El vector director de la recta perpendicular al pla és:

i j k
A=uxt=|-1 3 2|= —-2i+4—-7k=(-24-7)
2 10

(x,v,2)=k(-2,4,-7)+ (1,0, 3)/

Per tant, 1’equacid vectorial de la recta sera

b) L’equacio general del pla és:

x—1 y z-3
-1 3 2 |=0 - —2x+4y—7z+23=0
2 1 0
Coex - _ |-2-1+45-7-0+23| _ 41 _ |41V69 |_
La distancia al punt P és: d(P,pla) = N T ialiy il u
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5. Considereu els punts de I’espai tridimensional 4 = (1, 1, 0), B = (3, 5, 0) 1
C=(1,0,0)ilarectar: x =y —1 =§.

a) Trobeu el punt d’interseccid de la recta » amb el pla que passa pels punts 4, B i C.
[1 punt]

b) Trobeu els punts P de la recta 7 per als quals el tetraedre de vertexs P, 4, Bi C té
un volum de 2u3.

[1 punt]

Nota: El volum d’un tetraedre de vértexs P, Q, R i S es pot calcular amb 1’expressio

=|det(PQ, PR, PS)|.
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Solucié:

a) L’equacié del pla que passa pels punts 4, B i C es pot obtenir (a partir, per

exemple, del punt C i dels vectors directors CB i C_A)): . ; ' g (1) =0.
D’aix0 en resulta 2z = 0, o sigui, . : 00

Ara trobem la interseccié amb la recta 7:

x=y—1= z, per tant, els punts de la recta » son de la forma (x,y,z) =

2 b

(4,1 + 2,22). Com que z = 0, obtenim A = 0, i per tant, el punt d’intersecci6 és| (0,1,0)]

b) Els punts P de la recta » sén de la forma P = (4,1 + 4, 21).
Calculem el volum del tetraedre: V = é |det(ﬁﬂ,’ﬁ’) |; per tant,

A—=1 0 2
-IA+1 1 5[ =2
220 0

O sigui,% |—4A| = 2; és adir, |A] = 3,1 per tant, hi ha dues solucions: A = 3i 1 = —3,
i d’aqui en resulta P, = (3,4,6)i P, = (—3,—2,—6)




